

# 美防长：伊朗或一年内造出核弹

帕内塔称不排除动用武器阻止伊核计划；内贾德称美国实施“煽动战争”政策

美国国防部长帕内塔当地时间1月29日表示，伊朗可能将在一年左右时间内制造出核弹，并再用一到两年的时间，发展出投射工具。帕内塔重申美国总统奥巴马的立场，即“竭尽所能”阻止伊朗核计划，不排除动用武力。同一天，伊朗总统内贾德指责美国在世界“煽动战争”。

## 帕内塔大谈核武器

美国国防部长帕内塔1月29日在接受媒体采访时说：“美国不希望伊朗发展出核武器，总统已经明确强调此项立场。”“这对于我们来说是红线，对以色列来说也是红线，因此我们在这个问题上有着共同

的目标。”

帕内塔说：“如果他们(伊朗)决心这么做，他们可能需要一年左右的时间制造出核弹，然后可能再用一到两年的时间，将其放置到某种运载工具上，以便能够投射这种武器。”

当被问到这是否意味着美国将采取军事行动，帕内塔说：“没有什么选项不可以

考虑。”帕内塔说，如果美国收到伊朗在发展核武器的情报，美国政府将“采取一切必要措施阻止(伊朗核计划)”。

## 内贾德“反唇相讥”

同样是1月29日，伊朗总统艾哈迈德-内贾德称美国在全世界“煽动战争”的政策阻碍了各国民主与自由的

传播。

内贾德表示：“民主、自由、公正和尊严只能通过自由人民的真诚心灵和决心来实现，而绝不会通过美国及其盟友的‘武器’来实现。”他指出，除了贫困和歧视，美国过去的政策没有给世界人民带来任何益处。

伊朗一名高级外交官去年也曾发表类似言论，指责

美国推行“煽动战争”的政策，以达到获取或维护其在这些地区的霸权的目的。

西方国家指认伊朗研制核武器，美欧等国在近期对其进行轮番制裁，令伊核问题愈加紧张。伊朗否认其核计划目的是制造核武器，称其核计划目的是和平利用核能。

(钟合)

## ■ 相关新闻

## 伊朗欲断油 “反制裁”欧盟

一议员警告5至15年内停止向欧盟供油

近一段时期以来，伊核问题陡然升温。美国、英国等西方国家指认伊朗核计划旨在发展核武器，对伊朗实施多轮制裁。欧洲联盟1月23日决定，自今年7月1日起禁止进口伊朗原油。作为回击，伊朗打算先下手，“数天内”停止向欧盟供应原油，以期让那些严重依赖伊朗原油的欧盟成员国“应对不及”。

## 德国外长呼吁克制

除了考虑“数天内”断油，伊朗一名议员1月29日说，伊方打算5年至15年内不向欧盟出口石油。

伊朗议会国家安全和外交政策委员会成员穆罕默德·卡里姆·阿比迪当天说，伊朗打算停止向欧盟供应石油5年至15年，“使敌人的制裁达不到目的。除了停止供应石油，我们将对欧盟实施其他制裁措施”。

这一委员会副主席侯赛因·易卜拉希米说，欧盟宣布禁止从伊朗进口石油，同时将执行日期推迟6个月，“表明欧洲胆怯”。

伊朗方面说，欧洲市场仅占伊朗原油出口的18%，禁令对伊方影响有限，反倒是会损害欧洲利益。

德国外长吉多·韦斯特韦勒呼吁伊朗方面保持克

制，不要对抗欧盟。他29日说：“我们在伊朗看到令人遗憾、危险的(对抗)言论升级……伊朗领导人必须最终明白，减轻紧张局势的钥匙握在他们手中。”

韦斯特韦勒说，欧盟不会允许“反对伊朗获得核武器的决心”受到伊朗“威胁”，不会允许伊朗利用停止原油供应把欧盟逼入死角，“我们将寻找其他途径，弥补断供”。

## 制裁或推高国际油价

伊朗国家石油公司总经理艾哈迈德·卡勒巴尼29日说，禁令可能推高国际油价。他说：“无法作准确预测，但似乎今后油价将介于每桶120美元至150美元之间”。

除高价油，欧洲一些企业与伊朗签订回购合同，可能面临双重损失。卡勒巴尼认为，如果这些企业执行欧盟决议，将蒙受损失，反之亦然。

国际原子能机构则希望，就伊朗核计划议题与伊方对话。代表团领队、国际原子能机构分管核事务的副总干事赫曼·纳克茨抵达伊朗前说：“我们期望开始对话，一场期待已久的对话。” (钟合)

我们对国际原子能机构代表团访问伊朗的结果很乐观……这次访问中，他们的疑惑将得到解答。我们没有什么好隐瞒的，伊朗没有秘密(核)活动。

——伊朗外交部长阿里·阿克巴尔·萨利希

这次访问是对国际原子能机构的一次考验，如果代表团能专业地履行职责，(伊方)进一步合作的道路将敞开。否则，如果国际原子能机构成为(西方强国施压伊朗的)工具，伊朗将别无选择，只有考虑与这一机构关系的新框架。

——伊朗议长阿里·拉里贾尼



1月29日，德黑兰，前来访问伊朗的国际原子能机构成员抵达机场时，遭到大学生抗议。

## ■ 动向

## 韩总统拟赴中东“找油”

美要求盟国减少进口伊朗石油，韩国有顾虑

韩国总统府青瓦台1月30日宣布，总统李明博定于下月出访土耳其、沙特阿拉伯、卡塔尔和阿拉伯联合酋长国。韩国联合通讯社说，这次访问主要目的之一是在美国向盟国施压、要求减少进口伊朗石油的背景下，寻求石油进口替代来源。

## 李明博将连访“油国”

按照青瓦台声明，李明博定于2月4日抵达土耳其，会见土总统和总理；7日至9日访问沙特，会见沙特国王、石油部长和国防部长等官员；9日抵达卡塔尔；最后访问阿联酋。

青瓦台说，李明博这次中东之行将为韩国确保“稳定的能源供应”。

按照媒体披露的数据，韩国去年87%的原油进口来自中东地区；沙特是韩国最大的原油进口国，占进口总量的将近三分之一；卡塔尔和阿联酋分别是韩国第三和第五大原油进口国。

## 韩希望沙特增产原油

美国近来向韩国等亚洲盟国施压，要求减少来自伊朗的石油进口。韩国企划财部长官朴宰完30日呼吁给予韩方更多时间，以寻求替代石油进口源。

朴宰完确认，韩国现在进口自伊朗的原油数量“相当大”。伊朗原油占韩国原油进口总量的10%左右。

韩国对参与制裁伊朗石油贸易有顾虑，担心这一举动影响石油价格。李明博本月早些时候会见企业高管时说，美国对伊朗的石油制裁应以沙特等产油国增产为前提。按照朴宰完的说法，沙特本月向韩国允诺增加原油供应，但寻求石油进口替代来源仍需更多时间和政策调整。

耿学鹏(新华社专稿)